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posta che è modificata col sost i tuire ai cin-
que anni i t re ann i : « I l ministro di agricol-
tura, indus t r ia © commercio potrà sul parere 
favorevole del Consiglio sani tar io provin-
ciale permet te re durante il t r iennio dal la 
pubblicazione di questa legge, che alle donne 
minorenni , a t tua lmente impiegate in opifìci 
industr ia l i , possano essere sost i tui te a l t re 
donne, minorenni di età superiore ai quin-
dici anni compiut i ». 

Pongo a par t i to questo articolo aggiun-
tivo, che diventerà il 18 della legge. 

(E approvato). 
Onorevole relatore, in tende di procedere 

al coordinamento? 
Di San Giuliano, relatore. Sì, onorevole pre-

sidente, ma sarà necessario che El la sospenda 
per una mezz'ora la seduta. 

Presentazione ili un disegno di legge. 
Presidente. Ha facoltà di par lare l'onore-

vole minis t ro della mar iner ia per presentare 
un disegno di legge. 

Morin, ministro della marineria. Mi onoro di 
presentare alla Camera un disegno di legge 
relat ivo ad alcune modificazioni da appor-
tars i alla legge sul reclutamento mi l i ta re 
mar i t t imo. 

Presidente. Do atto all 'onorevole minis t ro 
della mar iner ia della presentazione di que-
sto disegno di legge. 

Sarà s tampato ed inviato agli Uffici. 

Proroga dei lavori parlamentari. 
Furnari. Chiedo di par lare . 
Presidente. Pa r l i pure. 
Furnari. Ho chiesto di par la re per pro-

porre che, avvicinandosi le fer ie pasqual i , 
la Camera voglia prorogarsi al 15 di apri le . 

Presidente. L'onorevole F u r n a r i propone 
che la Camera, in occasione delle feste pa-
squali , sospenda i suoi lavori fino al 15 aprile, 
intendendosi con ciò che il 15 si tenga seduta. 

Pongo a par t i to questa proposta. 
(E approvata). 
La seduta è sospesa per un quarto d'ora: ore 

16.35. 

Coordinamento del disegno di l egge 
relativo al lavoro delle donne e dei fanciulli. 

(La seduta è ripresa alle 17.5). 
Presidente. L 'onorevole relatore ha facoltà 

di par lare per r i fer i re sul coordinamento 
del disegno di legge sul lavoro delle donne 
e dei fanciul l i , già approvato per alzata e 
seduta. 

Di San Giuliano, relatore. Nell 'art icolo primo 
l ' u l t i m o capoverso diventa il penul t imo. 

Nel p r imo capoverso dell 'ar t icolo se-
condo, dove si par la dell 'art icolo 17, deve 
dirsi articolo 15. 

La stessa variazione deve essere fa t ta 
nell 'art icolo 11. 

Essendo soppresso l 'art icolo 13, var iano 
e la numerazione degli ar t icoli successivi 
ed i r ichiami che loro si riferiscono. 

L'art icolo 15 deve essere posposto all 'ar-
ticolo 16 che diventa 15. 

L ' u l t i m o articolo diventa quarto capo-
verso dell 'art icolo quinto. 

Presidente. Ri leggo dunque i diversi ar t i -
coli secondo il testo coordinato, col i 'avver-
tenza che, non essendovi osservazioni, s ' in-
tenderanno senz'al tro approvat i . 

Ar t . 1. 

I fanciul l i dell 'uno e del l 'a l t ro sesso per 
essere ammessi al lavoro negl i opifici indu-
striali , nei laboratori , nelle a r t i edilizie e 
nei lavori non sot terranei delle cave, delle 
miniere e delle gallerie, devono avere almeno 
l 'e tà di 12 anni compiut i . 

Pot ranno però r imanere quell i di 10 ann i 
compiuti , che vi si t rovino già impiegat i al la 
data della a t tuazione della presente legge. 

Salvo i l disposto dell 'ar t icolo 4, nei la-
vori sot terranei delle cave, delle miniere 
e delle gal ler ie non possono essere impie-
ga t i i fanciul l i di età infer iore ai 13 anni 
compiut i e le donne di quals ias i età. 

Dopo t re anni dalla promulgazione della 
presente legge nei lavori sot terranei delle 
cave, delle miniere e delle gallerie, ove non 
esista t razione meccanica, non potranno es-
sere impiegat i i fanciul l i di età infer iore 
ai 14 anni compiuti . 

Pot ranno però r imanere quell i di 11 anni 
compiut i che vi si t rovino già impiegat i 
alla data della presente legge. 

Salvo ugualmente il disposto del l 'ar t i -
colo 4, nei lavori pericolosi o insalubri , ancor-
ché non sieno eseguit i in opifìci industr ia l i , 
cave, miniere o gallerie, non possono essere 
impiegat i i fanciul l i di età minore di 15 anni 
compiut i e le donne minorenni , salvo il di-
sposto dell 'art icolo 4. 

Art . 2. 

Non possono essere ammessi ai lavori 
contemplat i in questa legge e nel regola-
mento, di cui nell 'art icolo 15, le donne mi-


